LFK Volkswirtschaftslehre SS 2015

Lésungen auf Basis der Losungsangaben aus dem SS 2014, Stand 02. April 2015

Frage 2 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtio? Hochst- und Mindestpreise...

f[]hren entweder zu Mangel oder zu Uberschussproduktion.

sind staatliche Preisvorschriften zur WVerhinderung von Preisanstieg bzw. Preisverfall.

Ll f[]hren stets zu einem Verlust an gesamtwirtschaftlicher Wohlfahrt.

B machen nur 3inn, wenn sie keine Gleichgewichtspreise sind.

|:[ sind besser als Transferzahlungen zur Korrektur der Einkommensverteilung geeignet.

Frage 3 von 40: Welche der folgenden Aussagen charakterisieren die Problematik von externen Effekten zutreffend?

|1 Externe Effekte sind durch Auslandsbeziehungen verursacht und miissen daher durch staatliche Regulierungen korrigiert werden.

Externe Effekte filhren zu Wohlfahrtsverlusten und bedirfen daher einer staatlichen Regulierung.

Externe Effekte fiihren zu Ubernutzung bzw. Unterversorgung und bediifen daher einer staatlichen Regulierung.

wl Bei externen Effekten treten Abweichungen der gesamiwirtschaftlichen Kosten bzw. Ertrage von den entsprechenden privaten Griken auf,
die einer staatlichen Regulierung bedirfen.

Externe Effekte fiihren zu einer suboptimalen Ressourcenallokation und bedirfen daher einer staatlichen Regulierung.
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Frage 4 von 40: Welche der folgenden Aussagen zum Magischen Viereck sind zutreffend?

Das Magische Viereck istim Stabilitats- und Wachstumsgesetzvon 1967 angesprochen.

Das Magische Viereck beinhaltet die durch die Stabilisierungspolitik anzustrebenden Ziele.

ﬂ Preizniveaustabilitat, hoher Beschaftigungsstand, stetiges und angemessenes Wirtschaftswachstum und aulenwirtschafiliches
Gleichgewicht sind die im Magischen Viereck angesprochenen wirtschaftspolitischen Ziele.

|:l Eine gerechte Einkommens- und Vermagensverteilung ist eines der im Magischen Viereck angesprochenen Ziele.

Der Rahmen der markiwirtschaftlichen Ordnung ist bei der Verfolgung der Ziele des Magischen Yierecks einzuhalten.



Frage 17 von 40: Welche der folgenden Merkmale von dffentlichen Giitern sind richtig?

[] Die Bereitstellung éffentlicher Giiter kann in einer Freien Markiwirtschaft problemlos auch privaten Unternehmen tiberlassen werden.

Offentliche Giiter kinnen durch mehrere Nutzer gleichzeitig genutzt werden, und Triltbelifahrer kiinnen an der Nutzung nicht gehindert werden.

Die Finanzierung dffentlicher Giter muss durch Zwangsabgaben gesichert werden.

Die Produktion und der Betrieb 6ffentlicher Glter verursachen privaten Unternehmen nur Kosten und bringt keine Erlose.

Offentliche Giiter zeichnen sich durch Nicht-Rivalitét und Micht-Ausschliebarkeit aus.

Frage 21 von 40: Durch welche der folgenden Aussagen werden die Bedingungen fiir Effizienz beschrieben?

Effizienz liagt vor, wenn auf der Transformationskurve produziert wird.

Ein gegebener Ertrag wird mit einem minimalen Aufwand erzielt.

! Effizienz bedeutet, dass bei festvorgegebenen Fakioreinsatzmengen die Produktion eines Gutes nur unter Verzicht auf ein anderes Gut
erhdht werden kann.

[1 Mit ginem minimalen Aufwand wird ein maximaler Erfrag erzielt.

Mit einem gegebenen Aufwand wird ein maximal maglicher Ertrag erzielt.

Frage 22 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtig? Opportunitatskosten...

[] sind stets Fixkosten.

|:[ entstehen bei der Produklion eines Gutes dadurch, dass auf die Produktion eines anderen Gutes verzichtet werden muss.

sind die Kosten einer Aktivitat, ausgedriickt als der nolwendige Verzicht auf die nachstbeste alternative Aktivitat.

[:[ kénnen im Modell der Transformationskurve durch die Steigung der Transformationskurve in einem bestimmten Punkt gemessen werden .

kéinnen auch in monetaren Einheiten gemessen werden.

Frage 24 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtig? Das Volkseinkommen entspricht dem BNE, sofern...

Bruito- und Mettoinvestitionen gleich sind und die indirekten Steuern abziiglich der Subventionen null sind.

|:[ die indirekten Steuern abziiglich der Subventionen null sind.

|:[ die Abschreibungen gleich den indirekten Steuern sind und keine Subventionen varliegen.

[] die Summe aus indirekien Steuern und Subventionen null ist.

die Abschreibungen gleich den Subventionen abziiglich der indirekien Steuern sind.



Frage 40 von 40: Welche der folgenden Aussagen charakterisieren die keynesianische Wirtschaftspolitik zutreffend?

Im Falle einer offenen Volkswirtschaft kann Wechselkurspolitik ein Element einer keynesianischen Wirtschaftzpolitik sein.

Typische Elemente einer expansiven keynesianischen Wirtschaftspolitik sind Steuersenkung, Ausgabenerhdhung, Zinssenkung und
Geldmengenerhihung.

Die keynesianische Wirtschaftspolitik ist eine kurzfristige Politik, die Staatsdefizite zur Anregung der gesamiwirtschaftlichen Machfrage in der
Rezession bewusstin Kauf nimmt.

Die keynesianische Wirtschaftspolitik ist vorranging auf eine Beeinflussung der gesamiwirtschaftlichen Nachfrage gerichtet.

Die keynesianische Wirtschaftspolitik ist auf den Einsatz der Produktionsfaktoren zur Beeinflussung des gesamwirtschaftlichen Angebots
gerichtet.



